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obce Hradištko-Kersko
Novinky

Vážení spoluobčané,

když jsem obdržel pozvání na školkovou
a školní akademii, uvědomil jsem si, 
že je čas konce školního roku, a jak ten
čas letí. Dětem začínají dny plné her,
sladkého odpočinku a společných dovo-
lených  s rodiči  nebo tráví prázdniny 
u svých prarodičů.

Obě akademie se velmi vydařily a dětem
i učitelskému sboru patří veliká pochvala.

A co je nového v naší obci?
Byl zkolaudován nový chodník, o jehož
výstavbě jsem Vás již informoval v minu-

lém čísle. Podařilo se nám na ni získat
dotaci ve výši 704.000,- Kč ze Středočes-
kého fondu rozvoje venkova. Tato stavba
byla v průběhu rozšířena o vyřešení
vsaku povrchové vody v prostoru zatáčky,
kde se i při mírném dešti tvořily louže
a nepřispívalo to k pěknému vzhledu
obce. Žulové kostky pro stavbu odvodně-
ní zdarma poskytla společnost Bramko. 

Byl upraven i přístup z chodníku u školy
ke koloniálu. Byla provedena též rekon-
strukce chodníku a parkovacího místa 
u budovy Základní školy,  a také zrekon-
struován vjezd do areálu Mateřské školy.
V Kersku byl opětovně zajištěn materiál

na opravu jednotlivých alejí a v místě 
u Pramene byly instalovány dvě nové
lavičky, nově byly natřeny sloupy osvětle-
ní a zaseta tráva v okolí sochy Sv. Josefa.
Škoda, že někteří naši spoluobčané musí
jezdit svými golfovými vozíky až před
restauraci a ničí práci druhých, i přesto,
že oseté místo bylo řádně označeno.
Cedulky i pásky byly potrhány a jezdí se
vesele dál.

Ke konci května se uskutečnila v zase-
dací místnosti Obecního úřadu malá
slavnost, na které jsme přivítali celkem
11 nových obyvatel obce Hradištko. Hezký
program si pro nové hradišťánky připravila 

Letní pranostiky

- Slovo starosty
- Vítání občánků
- Vzpomínka na paní Zavadilovou
- Klub důchodců
- Křesťanské okénko
- Základní a Mateřská škola
- Myslivecký spolek Sadská
- TJ Hradištko
- Jezdecká škola Equus Kinsky
- Knihovna Hradištko
- XXIV. Hrabalovo Kersko 
- VII. ročník turnaje v rapid šachu
- Strom roku 2023
- Tenisové kurty Kersko 
- Oprava Hrabalovy chaty 
- Jeďte do Polné!
- Historie obce

V letním vydání Novinek
naleznete:

Teplé a suché léto plní sudy.

Je-li úrodné léto, přijde tuhá zima

Studená rosa z rána pěkné počasí
předznamenává.

Přijde čas, kdy se zima zeptá, cos dělal
v létě.

Co se v létě zrodí, vše se v zimě hodí.

·
·
·
·
·
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Uzávěrka podzimních Novinek

Uzávěrka podzimního čísla Novinek
je 10. 9. 2023. Příspěvky dodané po
termínu uzávěrky budou zveřejněny
v zimních Novinkách. Redakce si vyhra-
zuje právo redakčních úprav a krácení
rozsáhlých příspěvků. Redakce nezodpo-
vídá za názory čtenářů.  

Aktuální informace 

o činnosti a dění v obci
jsou pravidelně  uveřejňo-
vány na oficiálních webo-
vých stránkách naší obce.  

w w w . h r a d i s t k o - k e r s k o . c z

Základní škola a poděkování patří i paní
Janě Šestákové za malé občerstvení 
a foto. Doufám, že až děti vyrostou, bude
se jim v naší obci líbit a rodiče  z nich
budou mít  jen a jen radost.

Základní a Mateřská škola Hradištko 
ve spolupráci se sportovci připravili 
pro děti velký dětský den, kde děti plnily
jednotlivé úkoly a na závěr jim dobrovolní
hasiči z Nymburka předvedli komento-
vané vyprošťování osoby z havarovaného
automobilu, což se setkalo s velkým
ohlasem. Přítomen byl i technik PČR,
který dětem ukázal dostupnou techniku
potřebnou při objasňování různých
přestupků a trestních činů. Přítomní 
si mohli nechat sejmout i otisky prstů.
Velká fronta stála  u skákacího hradu, 
za jehož zapůjčení bych rád poděkoval
společnosti M&M Reality.

Při podání žádosti o dotaci na dostavbu
křídla Mateřské školy jsme skončili
až na 11. místě pod čarou. Budeme doufat,
že v rámci podpory výstavby škol a školek

bude alokace navýšena a naše žádost
kladně vyřízena. Bez získání dotace 
je dostavba nad naše finanční možnosti,
vždyť vysoutěžená cena dostavby činí
22,6 mil. Kč bez DPH.

Co se týká rekonstrukce místních komu-
nikací II. etapa, byly doloženy všechny
požadované podklady pro získání dotace,
která byla již přislíbena. Stavba by mohla
být zahájena již letos na podzim.

Určitě jste si všimli, že konečně začala
rekonstrukce sítí nízkého napětí, stavba
je plně v režii a kompetenci ČEZ distribu-
ce a provádí ji společnost AZ elektrostav
Nymburk. Obec při této příležitosti při-
pokládá nové vedení veřejného osvětlení,
jelikož původní kabely jsou již i 60 let
staré, a proto nastávají časté poruchy.
Budeme postupně měnit staré osvětlení
za nové úspornější lampy. Tím plníme 
i jeden z našich závazků, které jsme našim
voličům dali. Chtěl bych požádat občany
o shovívavost s nepříjemnostmi, které 
vyplývají z realizace této stavby.

Rybník Hynčák a jeho napouštěcí systém
je již opraven, velký dík patří poříčnímu
oddělení PČR a společnosti VaK Nymburk,
které nám vypomohly při stavbě bez
nároku na finance. Doufám, že rybník
bude dlouhá leta sloužit všem sportovním
rybářům a přinese jim uspokojení v podo-
bě chycených ryb.

Velký problém, který nás všechny trápí, 
je uzavření místní restaurace.  Lidé v obci
byli zvyklí na společenský život, plesy,
akce školy, letní zábavy,… Jednání s maji-
telem zatím nikam nevede, ale snad 
se nám jej povede přesvědčit, aby celou
restauraci pronajal.

Závěrem mi dovolte, Vážení spoluobčané,
abych Vám všem popřál hezkou a ničím
nerušenou dovolenou spojenou se spous-
tou krásných zážitků ve společnosti Vám
nejbližších.

Ing. Vlastimil Šesták
starosta obce

Upozornění 
pro občany

Rozbor kontroly domovního
odpadu

Vážení občané, 
předkládám výsledek rozboru kontroly
domovního odpadu, kde jsem byl pří-
tomen spolu s paní Ilonou Šťastnou.

Výsledkem důkladného rozboru vzorku
odpadu je, že obec Hradištko zbytečně
platí z 36% za odpad, který je možné
separovat. 

Ceny ukládání odpadu stále rostou 
a limity na jednoho obyvatele hlášeného
k trvalému pobytu klesají. Pokud ne-
začne každý z nás důkladně separovat,
bude muset do budoucna zastupitel-
stvo obce Hradištko přijmout opatření
ke snížení ztráty z poplatku za naklá-
dání s odpady (což znamená zdražit
známky za popelnice).

Ing. Vlastimil Šesták
starosta obce

Protokol ze vzorkování směsného komu-
nálního odpadu pro obec Hradištko
provedeného dne 22. 5. 2023 firmou
NYKOS naleznete na oficiálních we-
bových stránkách obce.

Fotografie titulní strana: Slatinná louka v Kersku - mečík bahenní, autor Bronislav Kuba

Dočasné změny 
na linkách PID
Vážení občané,
z důvodu 3. etapy uzavírky III/2722 
v obci Semice dochází na linkách PID
429, 443 a 661 k vydání výlukových
jízdních řádů v termínu od 29. 6. 2023 
do odvolání (předpoklad srpen).

Změny zastávek :
Zřizuje se:

„Hradištko, Kersko, U pramene“           
– obousměrně pro linku 443 v místech
pravidelné zastávky linky 429

„Hradištko, Kersko, hl. sil.“
– obousměrně pro linku 443 v místech
pravidelné zastávky linky 429

„Velenka“
– obousměrně pro linku 443 v místech
pravidelné zastávky linky 398

„Semice, školka“  
– obousměrně pro jízdy z i do Semic 
v místech pravidelných zastávek pro l. 661

Ruší se:
„Hradištko, Kersko, Hrabalova“              
– obousměrně pro linky 429 a 443

Přemisťuje se:
„Semice, křiž.“ 
– obousměrně do prostor nové zastávky
blíže centru obce Semice pro linky 443
a 661

•

•

•

•

•

•



V sobotu 27. května v odpoledních hodi-
nách se uskutečnila v zasedací místnosti
obecního úřadu velká událost. Pan starosta
Vlastimil Šesták a paní zastupitelka Ilona
Šťastná slavnostně přivítali nové občánky
Hradištka.

Protože k vítání přihlásili rodiče 5 holčiček
a 6 chlapců, a když k tomu připočtete
rodiče, prarodiče, sourozence a případně 
i tety a strýčky, je jasné, že se slavnostní
obřad musel konat na dvakrát, aby pro
všechny přítomné bylo dost místa.

Pan starosta Vlastimil Šesták pronesl krátký
projev, ve kterém popřál dětem i jejich
rodičům všechno nejlepší.

Na zpestření a ozvláštnění tohoto vyjímeč-
ného obřadu připravila škola kulturní 
program, který obstaraly sestry Anička 
a Adélka Melíškovy a Anetka Růžičková,
šikovné žákyně Základní školy v Hradištku,
pod vedením paní ředitelky Marcely 
Šteffkové. Anička zahrála na housličky 
a Adélka na kytaru. Společně zazpívaly
několik půvabných písní. Odměnou jim byl
velký potlesk a malá sladkost. Děkujeme
jim i paní ředitelce za pěkné zpestření 
programu.

Paní Ilona Šťastná představila panu staros-
tovi děti a jejich rodiče, a rodiče se pode-
psali do slavnostní knihy. Každé vítané
děťátko dostalo na památku zlatý přívěsek
ve tvaru písmene podle jeho křestního
jména a maminky kytičku.

Pro všechny přítomné bylo přichystáno
malé občerstvení. Poté se rodiče s dětmi
vyfotili u slavnostně nazdobené kolébky,
ochutnali připravené koláčky a rozešli se
domů.

Vítání občánků

d
d

Pan Ladislav Černý a paní Michaela
Uličníková s dcerou Klárou

Pan Daniel Kořínek a paní Viktórie
Kořínková s dcerou Helenou

Pan Michal Ficek a paní Gabriela
Ficková s uvítanou dcerou Nikolou

Pan Miloš Ondovčin a paní Dominika
Ondovčinová s dcerou Isabellou 

Pan Tomáš Nechanský a paní Eva
Nechanská se synem Vilémem

Pan Jan Szabó a paní Markéta
Šebestíková se synem 
Patrikem

Pan Roman Bittner a paní Michala
Bittnerová se synem Benjaminem

Pan Tomáš Zvolánek a paní Anna 
Jíchová se synem Antonínem

Pan Miloš Klvan a paní Anna 
Nikolajevna Bajarkinu se synem
Milošem Danielem
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Paní Tereza Vaňková-Žemlová 
s dcerou Marií a synem 
Františkem

Všem přivítaným dětem i jejich rodičům přejeme do života všechno nejlepší
a hodně zdraví. Ať se vám v Hradištku pěkně žije.

dd

d
d

d

d



26. července, kdy slaví svátek
všechny Aničky, si vždycky vzpo-
menu na jednu vzácnou ženu,
která na nás už shlíží  z nebeských
výšin.

Paní Štěpánka Zavadilová byla velmi
výraznou a důležitou osobností v histo-
rii Hradištka a dovolte mi vzpomenout 
na ni v několika řádcích. Letos uplyne
100 let od jejího narození.

Paní Štěpánka se narodila v Milčicích,
odkud dennodenně docházela do školy 
v nedaleké Sadské. I přesto, že se velice
dobře učila, a jejím snem bylo pokra-
čovat ve studiu, na přání své maminky
se vyučila kuchařkou.

Za války pracovala coby kuchařka 
v podniku Avia Letňany, kde se také
seznámila se svým budoucím manželem
Aloisem. Jejich další společné kroky
směřovaly do Hradištka. 

Zde nejprve úspěšně vedli hospodu 
U Kocánků, kterou měli pronajatou.
Jejich výbornou kuchyni si oblíbili zej-
ména lidé pracující na stavbě elektrárny.
Posléze si zakoupili v obci malý rodinný
domek, ve které bydlela paní Štěpánka
téměř do konce svého bohatého života.

V Hradištku vychovali své dvě děti, 
a to dceru Štěpánku a syna Ivana. 
Když děti trochu povyrostly, začala
dojíždět paní Zavadilová do Asbestosu
ve Zvěřínku, kde pracovala až do odcho-
du na zasloužený odpočinek.

V Hradištku vedla dlouhá léta místní
knihovnu, kde si ji oblíbili menší i větší
čtenáři. Za tuto záslužnou činnost byla
dvakrát oceněna jako nejlepší kni-
hovnice v okresním měřítku. 

Stala se také spoluzakladatelkou klubu
důchodců, který vedla téměř 35 let.
Nezapomenutelné jsou zejména v té době
velmi populární plesy, jak pro dospělé,
tak i maškarní pro děti. Společně prožité
chvilky při posezeních s dechovkou,
mnoho výletů na divadelní představení
i za poznáním krás naší vlasti. Společně
s dalšími členkami vyráběly různé hračky
a upomínkové předměty, jak pro děti 
z místní školy, tak i pro děti z Ústavu 
sociální péče Milovice, které byly tradičně
i hosty  na jejich plesech.

Byla také pravidelnou dopisovatelkou
Nymburského deníku. Za svoji pracovi-
tost a celoživotní práci získala titul 
Dobrák roku.

Ačkoliv prožila i špatné chvíle ve svém
životě, po smrti svého milovaného
manžela a zejména po smrti syna Ivana,
nezlomilo ji to a dále pomáhala a měla
vlídné slovo i otevřenou náruč nejen 
pro svoji rodinu. Každý, kdo ji navštěvo-
val, si jistě vzpomene, že na stole vždy
voněl čerstvě upečený koláč, aby mohla
pohostit příchozí.

Milá paní Zavadilová, DĚKUJEME 
a s úctou vzpomínáme.

Jana Šestáková

Vzpomínka ... 

V červenci oslaví své narozeniny paní Jaroslava Veverková, Květuška Šťastná, Vasilisa Karpuchina a pánové Čeněk Kožnar,
Jaroslav Hauser, Zdeněk Bureš, Antonín Veverka, Josef Čech, František Winterblum, Václav Král a Milan Dlabač.

Srpnovými oslavenci jsou paní Jana Pokorná, Magda Křehnáčová, Eva Volcová, Irena Holzknechtová a pánové Stanislav Němec
a Antonín Černý.

V září oslaví své narozeniny paní Jana Rejzková, Eva Lettlová, Věra Brynychová, Jaroslava Kožnarová, Alena Černá a pánové
Marek Škraňák a Jaroslav Straka.

Blahopřejeme !

Všem oslavencům srdečně blahopřejeme!

Občanům, kteří oslavili nebo oslaví 70 a více let
přejeme především pevné zdraví a hodně klidu 
a spokojenosti.

d

d

dd

dd

Drazí přátelé,
začalo nám léto, školní rok byl zakon-
čen vysvědčením a jsou opět prázdniny.

A to je i konec našich schůzek, protože
většina z nás bude hlídat vnoučata.
Scházet se budeme zase až od září, 
kdy podnikneme nějaké společné akce

Za Klub důchodců 
Miluše Ziková

Klub důchodců

Nové posezení pod lípou u křížku 
a nové lavičky u pramene v Kersku. 

Nové posezení
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Milí čtenáři,
v češtině máme krásná slova "usadit
se", "zakotvit", "zapustit kořeny", která
používáme, když mluvíme o někom, 
kdo si srovnal svůj život, kdo zmoudřel,
kdo zjistil, kam patří a co od života chce. 

V Bibli najdeme podobný příměr, který
používá symboliku domu postaveném
se základy a domu bez základů: 

Ježíš říká svým učedníkům: „Víte, komu
se podobá ten, kdo slyší má slova a plní
je? Je jako člověk, který stavěl dům.
Kopal, hloubil, až položil základy na
skálu. Když přišla povodeň, přivalil se
proud na ten dům, ale nemohl jím
pohnout, protože byl dobře postaven.
Kdo však uslyšel má slova a nejednal
podle nich, je jako člověk, který vystavěl
dům na zemi bez základů. Když se na
něj proud přivalil, hned se zřítil a zkáza
toho domu byla veliká.“

Dům postavený na skále je jako život
postavený na pevném základu. Naopak
dům bez základů nám evokuje nestálost,
nejistotu, určitou povrchnost. Můžeme
mít sebekrásnější dům, sebekrásnější
život, ale jakmile nebude mít základy,
nevydrží nic. 

Na čem stojí náš dům, náš život? 
Pro co žijeme?
Proč tu jsme? 
O co nám v životě jde? 
Na jakém základě chci svůj život 
vybudovat?
Má vůbec cenu nad tím přemýšlet?

Domnívám se, že pokud chceme, aby náš
život měl nějaký smysl, směr a cíl, 
je třeba nad tím přemýšlet. Když pak
přijde povodeň, když nám do života 
vstoupí nějaká nečekaná špatná událost
a starost, máme-li základ, jsme schopni
to zvládnout.

Co je tím základem? Křesťan by odpo-
věděl: slovo Boží. Kristus. 

Ale já chci jít v myšlence ještě dál. 
A ptám se: Co je Kristus? Co je slovo Boží?
Ptám se proto, protože ať jsme věřící 
či nikoliv, v tomto směru dokážeme
dojít ke sjednocení. 

Veškeré Boží slovo a veškeré Kristovo
učení nás vede k poznání, že naprostým
základem ke smysluplnému životu je
LÁSKA ve své nejčistší podobě, která 
je schopna proměňovat naše srdce, 
a tedy i naše jednání a tím přetvářet náš
život do smysluplného tvaru. 

V této LÁSCE je obsaženo vše, 
co potřebujeme k životu: odpuště-
ní, smíření, trpělivost, laskavost,
pokoj, dobrota, důvěra, radost 
a pokora. To je ta pravá skála, 
základ pro život. 

V praktické rovině, a to se myslím shod-
neme všichni, když se nám v životě
přihodí cokoliv špatného, instinktivně
hledáme útěchu a pomoc právě v rovině
lásky. Tedy obracíme se ke své rodině,
ke svým přátelům, k těm, se kterými nás
pojí LÁSKA. 

V Ježíšově vyprávění člověk stavěl dům
a musel kopat a hloubit, až se prokopal
ke skále. Stejně to platí i v lidském
životě. Občas musíme pořádně kopat 
a hloubit, abychom našli pro svůj život
ten pravý a pevný základ. 

Tak přeji mnoho sil těm, co kopají 
a hloubí. Přeji nám všem, ať jsme schop-
ni budovat své životy na pevném zákla-
du. Na základu lásky, radosti, důvěry,
dobroty, pokoje, pokory, smíření, trpě-
livosti, laskavosti a odpuštění. 

Krásné léto všem a šťastné návraty z cest
do Vašich domovů.

Radka Ziková, DiS   
Kazatelka Církve československé 

husitské v Poděbradech

Křesťanské okénko
Dne 12. května ve večerních hodinách
vznikl z nedbalosti požár na sběrném
místě u budovy Obecního úřadu.

Děkujeme hasičům a policii ČR za rychlý
zásah, který zabránil vzniku větší škody.

Požár u OÚ

Dne 6. června proběhla v Hradištku
kolaudace stavby chodníku od č.p. 1 
k autobusové zastávce.

Nový chodník
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Letní odpoledne
J.V. Sládek

Větřík skoro nedýchal
a slunečko hřálo,
na záhonech v zahradě
kvítí jak by spalo.
Po obloze vlaštovky
lítaly jak šípy,
v úlu včely bzučely
zpod košaté lípy.

Ticho vše, jen pěnkava
pípla někde v stromu,
a zarostlý vodojem
šplounal tiše k tomu.

Nad vodou se rákosí
zvolna kolébalo,
nad ním tančil mušek roj

a šídlo jim hrálo.
Napřed hlasně, potom tíš,
tiše tak a spavě —
ó jak se to usnulo
v té vysoké trávě!
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Základní a Mateřská škola Hradištko

Školní rok 2022/2023 skončil.
Hurá na prázdniny.

Jak již  název článku napovídá, konec
školního roku je u konce a před námi
jsou letní prázdniny, na které se těší
děti, rodiče i učitelský sbor mateř-
ské a základní školy. A jaké asi budou?
Určitě pro všechny zasloužené. 

Vždyť je za všemi dětmi vidět mnoho
práce a úsilí, které musely vydat, 
aby došly až na konec školního roku. 

Školní akademie

Školní rok 2022/2023 je u konce a já chci poděkovat hlavně Vám rodičům,
kteří jste nás ve všem podporovali a dávali nám plnou důvěru, prožívali 
jste s námi celý školní rok a pomáhali nám.

Děkujeme za krásné rozloučení žákům pátého ročníku v Bungalovech Kersko,
které se letos tady uskutečnilo poprvé. Stejně úžasně tady proběhlo i vystou-
pení mateřské školy a rozloučení s předškoláky. 

Děkujeme knihovnici paní Janě Šestákové za spolupráci. Také si vážíme
finanční i materiální podpory mnoha sponzorů.

Letošní rok byl pro nás vyjímečný, neboť školka mohla pracovat už s 31 dětmi
a do školy nastoupilo 38 žáků a podařila se navýšit kapacita pro příští rok
na 45 žáků. Je skvělé, že školu i školku vyhledává více a více rodičů pro své
děti. Proto musíme hledat další cesty k rozšíření obou škol, abychom mohli
uspokojit požadavky rodičů.

Přes prázdniny dojde za podpory zřizovatele k menší rekonstrukci učebny 
ve škole, aby mohla po prázdninách přivítat prvňáčky. Také přístupová
chodba bude mít nové šatní vybavení.

Rádi bychom touto cestou poděkovali rodičům mateřské školy za vybu-
dování zastínění nad dětským hřištěm a za trampolínu. Děkujeme panu
Strakovi a firmě Vestavstyl za dřevěné truhlíky a dalším rodičům a sponzo-
rům za hmotné a finanční dary. 

S koncem školního roku u nás ve škole a školce končí pan Václav Vorlíček,
který byl více jak třicet let školníkem a odchází na zasloužený odpočinek.
Moc děkujeme za všechny ty roky strávené na naší škole a přejeme mu, 
aby si další léta užíval ve zdraví a v pohodě.

A Vám všem přejeme sluncem
prozářené léto. Zdravíme a už nyní
se těšíme na zahájení školního roku
2023/2024, který začne 4. září.

Mgr. Marcela Šteffková
ředitelka školy

Rozloučení s žáky 5. ročníku
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Tři dvouhodinové programy s lektorkou
Rút Kovaříkovou utekly jako voda, s pro-
gramem primární prevence jsme byli
opravdu spokojeni. Ze stránek Etických
dílen přikládám popis programu.

Mateřská škola- Hrajeme si spolu
Posílení spolupráce, ohleduplnosti, zvlá-
dání konfliktních situací, prevence šikany
a agrese.

Cílem programu je děti učit vidět
výhody vzájemné spolupráce oproti
soupeřivosti, dále uvědomění, že je třeba
být při hraní trpělivý, umět počkat 
a učit se kamarádskému chování.

Základní škola- Jak se máš?
(1. a 2. ročník)
Posílení komunikačních dovedností, ohle-
duplnosti, zvládání emocí, prevence
šikany a agrese.

Cílem je naučit žáky rozpoznávat 
a pojmenovávat emoce – radost, smutek,
strach, hněv. Učit se na ně reagovat 
u sebe, ale i u druhých.

Základní škola- Jak se stát dobrým
kamarádem? (3.-5. ročník)
Posílení komunikace, ohleduplnosti 
a schopnosti čelit tlaku vrstevníků, 
prevence šikany a agrese.

Žáci se učí principy dobrého kamarádství
- všímat si druhých, ocenit a respektovat
jedinečnost ostatních.

Tyto programy splnily naše očekávání,
děti se aktivně zapojovaly a spolupraco-
valy. Tím však naše práce v rozvíjení 
a udržování vzájemných vztahů v naší
škole nekončí. Společně jsme vytvořili
např.,,Dárek pro kamaráda“ = nalepená
ruka na plakátě může znamenat, že jsme
se rozhodli vzájemně si pomáhat a být
dobrými kamarády ve třídě.

Hana Maudrová                                           

Etické dílny
V pátek 21. dubna 2023 se celá škola 
vydala na kolech do ZŠ v Semicích.
Zúčastnili jsme se velmi poutavého
programu o dravcích, dozvěděli se
spoustu zajímavých informací o jejich
výcviku a ochraně. Zblízka jsme si mohli
prohlédnout dravce i sovy a na závěr
jsme si je mohli nechat posadit na ruku
a vyfotit se s nimi. Akce nás nejen
poučila, ale i se nám moc líbila.

Helena Konopíková

Dravci v Semicích

V sobotu 20. května 2023 měli žáci naší
školy opět možnost, v tomto školním roce
to bylo již podruhé, setkat se s členy
Mysliveckého sdružení Sadská. Setkání 
se uskutečnilo tradičně na Horce, kam
jsme vyrazili na kolech. Strávili jsme tak
krásné slunečné sobotní dopoledne v lese,
kde se děti dozvěděly spoustu zajímavých
věcí týkajících se přírody. 

Společně jsme si užili naučnou procházku
po blízkém okolí Horky, děti měly možnost
vylézt na „kazatelnu“ a pozorovat tak příro-
du, jako správní myslivci. Po návratu děti

čekala oblíbená střelba na cíl, poznávačka
stromů a jiných rostlin, obhlídka mysli-
veckého zařízení a ukázka mysliveckých
trofejí. 

Naše setkání nemohlo být zakončeno
jinak, než oblíbeným opékáním buřtů.

Všem členům Mysliveckého sdružení
Sadská, kteří pro nás tuto akci každoročně
připravují, patří naše velké poděkování!

Za ZŠ Hradištko
Lenka Mojžíšová

Myslivecký den na Horce

ddB

Atletické závody
Hořátev 9.6.2023
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Od pondělí 12.6 do pátku 16.6. jsme téměř všichni odjeli na školu 
v přírodě. Bydleli jsme v hotelu Atlantida na břehu přehradní nádrže
Slapy, v malebné lesnaté krajině uprostřed rekreační oblasti na polo-
ostrově Stará Živohošť. Letos poprvé s námi jeli i předškoláci z mateřské
školy.

V týmech jsme každé odpoledne hráli celotáborovou hru s názvem
Honba za pokladem. V hotelu nám báječně vařili, vraceli jsme prázdné
talíře a mnozí si chodili i přidávat.  

Po okolí jsme nachodili spoustu kilometrů, a i ti nejmenší výlety zvládali.
Středeční podvečer jsme si užili u táborového ohně s opékáním buřtů. 

Ve čtvrtek po slavnostním vyhodnocení 
týmových soutěží následovala nejvíce očeká-
vaná událost – diskotéka. 

Celý týden jsme si všichni společně příjem-
ně užili a v pátek jsme se se spoustou nových
zážitků vrátili v pořádku domů.

Helena Konopíková

Škola v přírodě

V místní galerii GASK, která je známá
svými výstavami moderního a součas-
ného umění, nás přivítala edukátorka
Karolína Šteffková s otevřenou náručí. 

Karolína Šteffková pro nás připravila
zábavně vzdělávací umělecký program,
který zaujal i ty největší odmítače umění.
Byly jsme rozděleny do dvou skupin. 

První skupinka se vydala na průzkum
výstavy, která prezentovala díla talento-
vaných umělců. Maminky a děti se zasta-
vily v každodenním shonu a zahalily se 
do světa obrázků, barev a emocí. Zvídavé
otázky dětí a jejich nekonvenční pohled
na umělecká díla bavily snad všechny

maminky, které si tyto chvíle plné radosti
náramně užívaly. Bylo zajímavé vidět, 
jak naše děti vnímají umění. Jejich nevinné
a kreativní myšlení jim umožňuje vidět
svět tak, jak ho dospělí často nevidí.

Poté si každá maminka se svým dítětem
či dětmi namalovala autoportrét podle
rodinné fotografie. Toto interaktivní
poznávání umění bylo skvělou zábavou,
do které se ponořili naprosto všichni. Děti
také měly možnost protáhnout si svá těla
a rozproudit energii v herničkách  GASKu.

Druhá skupinka se přesunula k historic-
kému symbolu Kutné Hory - Chrámu sv.
Barbory. Tato gotická architektonická
perla je zapsána na Seznamu světového
dědictví UNESCO a nabízí nezapome-
nutelný pohled na bohatou minulost
Kutné Hory. Maminky i děti byly okouz-
leny působivými detaily katedrály, vitrá-
žemi a mistrovskou prací sochařů. Poté se
skupinky maminek a dětí vystřídaly.

Výlet do Galerie GASK v Kutné Hoře 
spojený s návštěvou Chrámu sv. Barbory
byl nezapomenutelným a inspirativním
zážitkem pro maminky a naše děti, který
citlivě propojil umění a dětskou hravost.
Odměnou nám byly nejenom krásné chvíle
strávené s našimi báječnými dětmi, 
ale také vlastnoručně namalované auto-
portréty, které jsme si odvezly domů.

Děkujeme, bylo to úžasné.
Maminky

Návštěva Galerie GASK v Kutné Hoře

Maminky s dětmi ze ZŠ a MŠ
Hradištko objevovaly umění 
v Galerii GASK a historii v Chrámu
sv. Barbory v Kutné Hoře

V pátek 12. května 2023 odpoledne 
se maminky s dětmi ze základní 
a mateřské školy naší obce společně
vydaly autobusem do Kutné Hory, 
aby prozkoumaly kulturní poklady 
v místní Galerii Středočeského kraje
(GASK) a v impozantním Chrámu sv.
Barbory. 

Výlet uspořádaly paní učitelky ze školy
pro maminky ke Dni matek, aby spo-
lečně se svými dětmi mohly oslavit
tento krásný den. 



V sobotu 3. června se hřiště TJ Hradištko
proměnilo v místo plné her, soutěží,
zábavy, dobré nálady a hromadu malých
nebo větších zážitků. 

Děti se po příchodu registrovaly a získa-
ly herní kartičky, kde byly zaznamenány
jejich úspěchy. Jakým směrem se děti
vydají, bylo čistě na nich. 

Na každém stanovišti děti čekaly odlišné
úkoly,  od slalomu až po střelbu na terč.
K dispozici byl také kreativní koutek,
kde děti mohly předvést svou zručnost
při práci s papírem. Nechybělo ani
tradiční kreslení na obličej pro děti. 

Po absolvování všech úkolů na děti čeka-
la sladká odměna ve formě zmrzliny.
Nechyběl dětmi oblíbený párek v rohlíku,
limonáda a taška plná překvapení.  

Po celou dobu trvání dětského dne 
se o zábavu také postarala M&M Reality
se skákacím hradem, kde se děti mohly
náležitě vydovádět. 

Po poledni přijeli dobrovolní hasiči
Nymburk a policie ČR. Členové hasič-
ského sboru děti osvěžili a názorně
dětem a rodičům ukázali vyproštění 
z auta. Policie ČR snímání otisků. 

I přes větrnější počasí, ale se sluníčkem
v zádech se celý Dětský den vydařil. 

Velké poděkování patří sportovcům TJ
Sokol Hradištko za pomoc a zázemí. 
Za materiální a finanční pomoc Obecní-
mu úřadu Hradištko. A sponzorům,
kterými byli M&M reality, Vestavstyl
Mochov, Bramko Semice a dalším
jednotlivcům, kteří pomohli a přispěli. 

Kolektiv ZŠ a MŠ

Školkové výlety

Na konci května jsme s dětmi vyrazili na celodenní  výlet na Loučeň. 
Děti tak měly možnost proběhnout se v několika labyrintech, vyřádit se 
v lanovém parku a poznat krásy zámecké zahrady. Mezi další zážitek
patřil i piknik v trávě, kde si děti pochutnaly na svých svačinkách. Výlet
jsme zakončili v místní cukrárně, kde byly děti odměněny zmrzlinou. 

V druhém červnovém týdnu, kdy předškoláci odjeli na školu v přírodě,
jsme s menšími dětmi podnikli dva výlety. Jako první jsme jeli do Sadské,
kde jsme šli pěšky od hotelu Modrá hvězda k jezeru. Tam jsme obešli
půlku jezera a na druhé straně si děti pohrály na písečné pláži. V tu dobu
tam probíhaly přípravy na závody Dračích lodí policistů. Děti tak měly
možnost pozorovat přípravnou akci na vodě. 

Na druhý výlet v tomto týdnu jsme vyrazili do Přerova nad Labem. Zavítali
jsme na místní hřiště,  kde měly děti možnost vyřádit se na spoustě
herních prvků. Jelikož bylo velké teplo, tak jsme před odjezdem do školky
zašli do cukrárny a osvěžili jsme se zmrzlinou. Na oba výlety jsme jeli
linkovým autobusem, což bylo pro děti snad tím největším zážitkem. Děti
byly moc spokojené a plné dojmů. 

Alice Bystřičanová

Mateřská škola 
Hradištko
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Základní škola a Mateřská škola Hradištko
pořádá

ve spolupráci se smalldragonboats.cz

11. ročník
závodu malých dračích

lodí

Kdy se závod uskuteční: 23. září 2023 od 9.00 hodin

Kde se bude závodit: na vodní hladině Labe u areálu 
Bungalovy Kersko

Vstupné na akci: dobrovolné, výtěžek bude věnován
na pomůcky a vybavení školy a školky

Jak sestavit tým: Tým se skládá z 11 závodníků (10 lidí 
pádluje a jeden udává tempo údery do bubnu), možností
jsou také náhradníci, tým může mít maximálně 15 členů.

Jak natrénovat: Tréninky budou probíhat v místě konání
závodů v pátek 22. 9. od 17:00 do 21:00 hod., nebo v Nymburce
v areálu rychlostních kanoistů v odpoledních hodinách. Obě
varianty tréninků nutno předem objednat tel.: 602 333 519
nebo emailu: small.dragonboats@gmail.com. Cena tréninku 
je 500,- Kč za tým na 1/2 hod, 800,- Kč za tým 1 hod.

Závodit se bude ve třech kategoriích:
1) Žáci 6 - 11 let - 1. stupeň / 2) Žáci 12 -15 let - 2. stupeň / 
3) Mix dospělých (v posádce musí vždy pádlovat minimálně 4 ženy)

Startovné: 2.800,- Kč za tým. Děti do 15 let zdarma.

Podrobnější informace: Porada kapitánů jednotlivých týmů
proběhne 23. 9. 2023 v 9:00 hod. v areálu Bungalovy Kersko.

Přihlášky týmů: Marcela  Šteffková - tel.: 723 208 724
e-mail: info@skola-hradistko.cz,
nebo: small.dragonboats@gmail.com    

V pátek 23. června 2023 se na Bungalovech Kersko uskuteč-
nilo dlouho očekávané závěrečné představení dětí z naší
hradišťské školky. 

Celý den jsme vyhlíželi sluníčko a báli se deště. Počasí nám
ale nakonec přálo a vše proběhlo tak, jak jsme si představovali. 
Děti se naučily na tento den básničky, zazpívaly písničku,
zatančily mazurku na píseň Kalamajka a zacvičily si jako
správní Šmoulové. Dokonce si s námi zacvičilo na píseň
„Hlava, ramena, kolena, palce“ i celé obecenstvo –
maminky, tatínkové, babičky, dědečkové, i všichni ostatní,
kdo se přišli na naší besídku podívat. Z toho měly děti
obrovskou radost, protože při tom byla veliká legrace.

Naši předškoláci – Nelinka, Sofinka, Karolínka, Dianka,
Vašík, Vojta, Adámek a Oskar přednesli básničky, kterými
se rozloučili se školkou. Od jejich paní učitelek, paní
ředitelky a pana starosty dostali dárečky, aby na školku
nikdy nezapomněli. 

My jim všem přejeme k tomuto důležitému kroku do Základní
školy mnoho štěstí a jedniček. 

Korálky poznání navlékáme,
do velké školy pospícháme.
Nic to není, to my víme,
číst a psát se naučíme.

Proč bychom se školy báli,
nejsme žádní peciváli.
A, B, C, D a tak dál,
kdo to umí, ten je král.

Za kolektiv MŠ
Jana Pazderová

Rozloučení s předškoláky

Jako každý rok, tak i letos jsme pro děti na konci dubna
v naší MŠ připravili "Čarodějnický den".  

Děti tak měly možnost zúčastnit se různých soutěží, 
např. létání na koštěti po překážkové dráze, hledání
pavouka v pšenici, hod myší na čarodějnici a v neposlední
řadě nesmělo chybět vaření kouzelného lektvaru, kde se děti
vyřádily nejvíce. 

Jako správní čarodějové a čarodějnice přišly všechny děti 
v čarodějnických kostýmech. Na konci soutěží byly odmě-
něny diplomem a kouzelným pytlíkem s dobrotami.

Alice Bystřičanová

Čarodějnický den
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Květen jsme zahájili výroční členskou schůzí. Zhod-
notili jsme uplynulý myslivecký rok a naplánovali
další činnost spolku. Akci jsme zakončili společným
posezením, výbornou večeří a vyprávěním zážitků 
a historek z lovu. 

Dobrá nálada nás provázela i při dalších akcích.

Pravidelné setkání s dětmi ZŠ na Horce provázelo
slunečné počasí. Na společné procházce přírodou
děti poznávaly stromy, střílely ze vzduchovky a po-
znávaly zvěř žijící v naší honitbě. 

Největším zážitkem pak vždy je opékání buřtíků 
a to jak pro děti, tak pro myslivce.

Červen  jsme společně s našimi
partnerkami zahájili posezením
na Horce,  při dobrém pivku,
chutné grilované kýtě a dobré
náladě, abychom si připomněli
„Měsíc myslivosti“.

V polovině měsíce jsme vypustili 30 divokých kachňat na zazvěření revíru. Toto
vyžaduje soustavnou péči – pravidelné krmení a tlumení škodné.

Krásné léto, hodně sluníčka a dobré nálady.
Mgr. Jana Frcková

Myslivecký spolek Sadská

Myslivecký spolek Sadská
Jarní akce Mysliveckého spolku Sadská

Tak jako v minulých letech i letos 
jsme s radostí očekávali narození
nových hříbátek. Na svět jsme přivítali 
3 hřebečky a 1  klisničku.

Maminka Mirabel - hříbě jméno Marly flo - klisnička 
Maminka Mia - hříbě jméno Maverick - hřebeček 
Maminka Milka - Minor - hřebeček 
Maminka Olympia - Optimus - hřebeček 

Hřebčín je pro veřejnost otevřen celoročně a můžete ho navštívit třeba 
při procházce nebo se známými, kterým ukážete české národní plemeno
koní Equus Kinsky. Těšíme se na vaši návštěvu.

Petr, Líba a Petr jun. Půlpánovi

Hřebčín a Jezdecká škola Equus Kinsky

Skončila nám sezóna, 
ve které jsme se umístili
na desátém místě se šesti
výhrami, čtyřmi remízami
a dvanácti prohrami. 

Bohužel musím konstatovat, že se jedná
o jednu z nejhorších sezón TJ Hradištka
a to hlavně kvůli nepovedené jarní části.
Bohužel jsme odehráli na jaře snad
jen čtyři zápasy v plném počtu hráčů,
zbývajících sedm zápasů jsme nastu-
povali v deseti nebo dokonce dohrávali
v devíti. Takto se fotbal hrát nedá
a proto jsme se zaobírali i variantou
že se do nové sezóny ani nepřihlásíme. 

Nakonec jsme se ale shodli na tom,
že by byla obrovská škoda, aby zde
fotbal skončil a proto budeme pokra-
čovat i nadále. Snad seženeme nějaké
hráče, kteří budou mít zájem hrát 
fotbal v Hradištku. 

Chtěl bych tímto poděkovat panu
starostovi Ing. Vlastimilovi Šestákovi
a celému zastupitelstvu za finanční
podporu na rekonstrukci kabin,
kterou jsme již svépomocí započali 
v zimě. Dále bychom chtěli poděkovat
všem sponzorům a fanouškům za pod-
poru. 

Budeme se na všechny těšit opět 
koncem srpna, kdy začíná nová sezóna.

David Novotný

TJ Hradištko
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Školáci z 1. a 2. třídy chodili pravidelně 
ve středu po obědě do knihovny a společ-
ně jsme si užili spoustu legrace. Zdobili
jsme perníčky bílkovou polevou a marcipá-
nem. Domů si je nikdo neodnesl, protože
je po ozdobení hned snědli. Jeden chlapeček
ukusoval už při zdobení a vždy vtipně 
komentoval změnu tvaru.

Malovali jsme pštrosa na veliký papír 
a procvičovali říkanku: „Šel pštros s pštro-
sicí a s malými pštrosíčaty na procházku.“

Vyráběli jsme pohyblivé hračky z papíru,
konkrétně mluvící hlavy zvířátek, a děti
nápaditě předváděly, co jejich hlavička
umí.

Ukázali jsme si, jak vypadá želva, vyslechli
pohádku o tom, proč želva klade vajíčka
do písku a pěkné želvičky vyrobili z papíru.

Knihovna Hradištko
Jaro v knihovně bylo plné hraní, vyrábění a pohádek

Ke dni žen jsme tvořili srdíčko z papíru,
které se všem moc povedlo.

Pro maminky k jejich svátku děti
vystřihly a vybarvily krásné přáníčko
ve formě 3d závěsu.

Z papíru a zbytků vlny vznikly
půvabné kočičky.

Na rozloučenou před prázdninami
jsme si zahráli na malíře a školáčci
vytvořili veliké obrázky plné veselých
barev.

1. června jsme s dětmi oslavili jejich
svátek malováním na chodník. 

Děti školkové malovaly křídami na chod-
ník u školky. Pod rukama jim rozkvetly
kouzelné květiny, a chodník se tak stal
pestrou galerií dětských obrazů. Protože
bylo krásně, obrázky vydržely na zemi
několik dní a děti se mohly pochlubit
svým dílem rodičům.

Za odměnu dostaly děti malou sladkost,
bublifuk a omalovánku.

Také školní děti malovaly na chodníku
od obecního úřadu směrem do vsi. 
Jejich úkolem bylo namalovat dům, 
ve které by chtěly bydlet – takový dům
snů. Také jejich obrázky se velmi
vydařily a byly odměněny sladkostí 
a malým dárečkem.

Malování na chodník

CC CCC
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Každé druhé pondělí dopoledne chodily
do knihovny na pohádku děti z mateř-
ské školky v doprovodu paní učitelek.

Máme s dětmi takovou dohodu. 
Na začátku vždy řeknu: „Tiše milá
děťátka, začíná se pohádka“, zazvoním
na zvoneček, zamknou se pusinky, 
je úplné ticho, a pohádka může začít.

Při pohádce O kohoutkovi a slepičce
jsme se dozvěděli, že není hezké být
lakomý a s kohoutkem by to špatně
dopadlo, nebýt hodné a obětavé
slepičky.

Že i z ošklivého kačátka může vyrůst
nádherná labuť nám prozradila další
pohádka.

Klasická pohádka Hrnečku vař má svoje
kouzlo a už víme, jak je důležité si
některé věty zapamatovat naprosto
přesně.

Proč má papoušek zářivě barevná peříč-
ka nám prozradila pohádka z pralesa.
Také děti ze školky si vytvořily pestrého
papouška.

Milé děti a paní učitelky, děkuji Vám 
za Vaše návštěvy v knihovně, a opravdu
vždy se na Vás moc těším. Přeji Vám
krásné prázdniny a v novém školním
roce na viděnou v knihovně.

Jana Šestáková

Návštěva ze školky
V neděli 14. května pořádala knihovna
soutěž Hrnečku vař.

Uvařila jsem veliký hrnec řídké krupi-
cové kaše a každý účastník dřevěnou
špachtličkou musel co nejrychleji kaši
sníst a nakonec talíř dočista vylízat.
Kaše byla omaštěna máslem a sypali
jsme skořicovým cukrem nebo grankem
podle chuti. 

Užili jsme si spoustu legrace a bylo to
příjemné odpoledne. Protože kaše bylo
opravdu hodně, odnesli si ji účastníci
ještě domů.

Soutěž Hrnečku vař

24. května jsme si s cestovatelem Karlem
Jindrákem povídali o jeho dovolené 
v Mexiku. Ochutnali jsme pravé churros,
vyzkoušeli sombréro a vyslechli zajímavé

vyprávění spojené s promítáním foto-
grafií, videí a poslechu místní hudby. 

Děkujeme, bylo to velice zajímavé.

Povídání o Mexiku
Oznamuji čtenářům, že knihovna
bude zavřena z důvodu dovolené
ve dnech:
31. 7. 2023 – 4. 8. 2023

Aktuální informace z knihovny:
www.knihovna-hradistko.estranky.cz
nebo na facebooku pod názvem 
Knihovna Hradištko.

A to je pro tentokrát všechno. Těším
se na Vás v knihovně

Jana Šestáková

CC CCC
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Již na desátou hodinu otevřelo Polabské
muzeum k nahlédnutí Hrabalovu chatu.
Ač zcela prázdná – nábytek byl odvezen 
k restaurování a objekt je přípraven 
k rekonstrukci – přilákala dvě stovky
zvědavců. Skupinu pětasedmdesáti lidí
„Po místech, která měl Bohumil Hrabal
rád“ tentokrát vedl historik Pavel Fojtík.
Trasu zvolil od Svatojosefského pramene
podél chaty Adolfa Branalda k menhiru 
a podél Labe k chatě a zpět k prameni. 

Ve stejnou dobu odstartovala v Nymburce
od Tří Hrabalových koček cyklojízda. 
Z pětašedesáti účastníků bylo třicet pět
Moraváků vedených tradičně manželi
Sušilovými. A to včetně šesti malých
holčiček, které byly odpoledne po zásluze
oceněny sladkou odměnou.

Po poledni zahájila program na zahradě
Lesního ateliéru Kuba po úvodním vystou-
pení skupiny ToJo Band hejtmanka
Středočeského kraje Petra Pecková. Násle-
dovala divadelní ukázka z Ostře sledova-
ných vlaků nymburského divadelního
spolku Hálek, s nimiž si roli výprav-
čího Hubičky „střihl“ herec Pavel Nový, 
jenž se na Hrabalovo Kersko vždy těší.

„Razítkovanou“ Zdeničku Svatou v podání
Ivanky Špinkové s pobavením sledovala
její první filmová představitelka Jitka 
Zelenohorská a nešetřila slovy uznání. 

Zuzana Maléřová přizvala do svých
Domácích úkolů z pilnosti herečku Evu
Leinweberovou, která přečetla Hrabalův
text O kovbojích. 

O krásné písničky se postarala Alžběta
Mrva Bohdanová, Nadě Urbánkové věno-
vali hudební vzpomínku její dcera Jana
Fabiánová a Jakub Hübner. Vyvrcho-
lením programu byl hodinový koncert
Jiřího Schmitzera, který si ve filmu
Postřižiny zahrál roli Francina a 21. června
1997 odhalil v nymburském pivovaru
pamětní desku Bohumila Hrabala „ve výšce,
kam čůrají psi“. Když se ho moderátor
Vítek Špinka zeptal, zda by dal přednost
kančímu se šípkovou nebo se zelím, řekl
upřímně, že nejraději pivo. Poté, co mu
ho Jana Kubová nabídla, prohlásil, že ani
náhodou, protože nepije. „Já pak nevím,
jak zastavit,“ řekl na vysvětlenou.

„Ověnčením“ programu bylo předání
ceny za šíření dobrého jména Bohumila
Hrabala Zlatý Cassius. V naprosté tajnosti
byl přípravným výborem nominován Jiří
Černý, což při vyhlášení způsobilo mimo-
řádnou situaci, neboť Jirka byl právě mimo
doslech, a tak se k převzetí krásného
keramického kocoura, jako vždy díla 
Bronislava Kuby, dostavil až po upozornění
a v mírném šoku z nečekaného překvapení.

Pro dokreslení hrabalovské atmosféry
připravila Městská knihovna Nymburk
Knižní hnízdo – koutek pro rodiče s dětmi,
kde bylo možné si vyzkoušet i psaní 
na starém psacím stroji, hned vedle si lidé
pouštěli Hrabalův poesiomat a mohli si
prohlédnout exteriérovou výstavu Život 
a dílo Bohumila Hrabala (Vlastivědné
muzeum Nymburk) a v přízemí Lesního
ateliéru Kuba byla k vidění kouzelná 
výstava Kreslené džbánky slavných
(včetně Jiřího Menzela, Josefa Somra,
Nadi Urbánkové, Václava Neckáře…).

Text: Jan Řehounek
Fotografie: David Růžička

XXIV. Hrabalovo Kersko 

Na Hrabalově Kersku vystoupil
filmový Francin

Čtyřiadvacítka v numerologii značí
přívětivost. Čtyřiadvacáté Hrabalovo
Kersko to potvrdilo, neboť bylo vskutku
přívětivé. Nejen počasím, které se
opravdu povedlo, ale především lidmi.
Na jedné straně organizátory, kteří
připravili pestrý program na celý den,
na straně druhé víc jak tisícovkou
návštěvníků, jež se dobře bavili.

Jiří Schmitzer
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Vít Špinka a hejtmanka Petra Pecková

Zuzana Maléřová

Jana Fabiánová a Michal Herz

Eva Leinweberová

Ostře sledované vlaky, Pavel Nový a Iva Špinková



Nový nositel „zlatého kocoura“

Po László Polgárovi, Janu Řehounkovi,
Jiřím Menzelovi a Středočeském kraji
se pro rok 2023 stal nositelem ceny
za šíření dobrého jména Bohumila 
Hrabala Jiří Černý. 

To on navrhl nymburskému zastupitel-
stvu, aby v červnu 1991 město Nymburk
udělilo panu spisovateli čestné občan-
ství. Patřil k iniciátorům vzniku Klubu
čtenářů Bohumila Hrabala. Podílel se
na řadě textů k propagaci osobnosti 
Bohumila Hrabala, Klubu čtenářů 
Bohumila Hrabala, Hrabalova Kerska,
režíroval film Šifra mého psaní – filmová
procházka s Bohumilem Hrabalem 
po Nymburce, na příští rok sestavuje
nový turistický průvodce z Nymburka
do Kerska. 

Ze své pracovní pozice na nymburském
městském úřadu se zasadil o každoroční
finanční podporu Hrabalova Kerska 
i dalších hrabalovských aktivit, do nichž
se i aktivně zapojoval. Zcela jistě si toto
ocenění zaslouží.

Jan Řehounek

Zlatý Cassius 2023

Bronislav Kuba, Markéta Tomčíková, 
Jiří Černý, Jan Řehounek

Nejlepší český šachista, velmistr David
Navara předvedl své šachové umění 
na VII. ročníku open-air turnaje v rapid
šachu, který se uskutečnil v sobotu 17.
6. 2023 v Bungalovech Kersko.

Navara (1. Novoborský šachový klub) 
v sedmikolovém klání dokázal porazit
šest soupeřů a jen s jedním remizoval 
a z rukou starosty obce Hradištko - Kersko
pana Vlastimila Šestáka tak mohl
převzít pohár pro vítěze.

Turnaje se zúčastnilo 44 hráčů z České
republiky i ze zahraničí včetně dvanácti
nositelů mezinárodních šachových titulů. 

Vedle vítěze Navary bylo možné obdi-
vovat do posledního tahu promyšlené 
partie velmistrů Vojtěcha Pláta a Miloše
Jirovského nebo několika Mezinárod-
ních mistrů.

Druhé místo z VI. ročníku kerského 
turnaje obhájil Gustav Brejník z Šacho-
vého klubu Slavia Kroměříž, který ještě
v posledním, sedmém kole bojoval 
s Navarou o celkové prvenství. Partie
však skončila remízou, což Brejníkovi
přineslo "pouze" stříbrnou medaili. 

Na třetím místě se umístil Jakub
Půlpán z klubu Joly Lysá nad Labem.

Nejlépším hráčem ze zahraničí byl
Thomas Casper z Německa, který obsa-
dil čtvrtou příčku. 

Zlatý pohár za vítězství v kategorii do 15
let si z Kerska odvezl Denis Martínek 
z pražského klubu ŠK Bohnice.

Bližší informace o turnaji a fotogalerii 
je možné najít na webu pořadatelů:
www.sachy-kersko.cz

David Židlický

V Kersku vyhrál Navara

autor ilustrace: Lubomír Zimniok

Vítěz VII. ročníku v rapid šachu Kersko 2023
David Navara a starosta Ing. Vlastimil Šesták 

Dětský den
v Kafe Kersku
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V kerském lese, na trase Naučné stezky Bohumila Hrabala (zastavení
č. 10), najdete krásnou, mohutnou borovici s poetickým jménem
Krásná Pepina. Vedle ní dříve rostla podobná borovice, snad ještě
mohutnější, Švarná Tonka. Obě borovice s košatými mohutnými 
korunami rostly do krásy bok po boku mnoho let. Staly se natolik
pozoruhodnými a vyhledávanými, že se ocitly v knihách, pověstech,
pohádkách, dokonce i ve Slavnostech sněženek Bohumila Hrabala:

…Povídám, slyšel jsem, že tady někde je prastará borovice, chtěl
bych se tam podívat. Podíval se na hodinky, které visely na boro-
vici, a rafije těch pendlovek bila zběsile s chutí a zvukem jak datel…
Mám ještě čas… jo, Švarná Tonka? To bych prosil, to je krasavice,
to je taková nádhera, když se díváte zespoda do její koruny a svítí
slunce, tak se ta koruna podobá oknu ve Svatovítském chrámu, 
tak přesné jsou loukotě jejich větví, tak přesně se otáčí do kruhu 
v jednom rytmu. Byla vysazená v roce šestnáct set dvacet a o kus
dál je její sestřička, říkají jí myslivci Sličná Tonička, ta je podle mne
ještě krásnější, má maličkou hlavičku, je tak pevně větvemi učesaná,
jako se nosil bubikopf… a taky obryně, jenomže blesky ji tak 
po kmeni rozryly, že zpomalila se v růstu… pravil starší pán 
a něžný vítr obracel hedvábné větvičky březového mladého hájíčku,
a starý muž nastavoval ruce, jako by se s nimi laskal, a laskal se 
s nimi, jeho prsty se pohybovaly a vracely lístečkům dojetí…

Mohutná koruna borovice Švarná Tonka nevydržela nápor větrů 
a útok blesku. Ten ji natrvalo poškodil v roce 1975, od roku 1985
postupně usychala, někdy v zimě na přelomu let 1994 a 1995 koruna
spadla. Torzo stromu, které pak ještě stálo několik let, bylo defini-
tivně vyvráceno orkánem Kyrill v roce 2007. Spadlý kmen zarůstající
tamější divočinou můžete nalézt ještě dnes. Borovice Krásná Pepina
je stále „ve formě“, i když už také blesky zjizvená. Obvod kmene měří
270 cm.

Klára Procházková z Hradištka přihlásila Krásnou Pepinu do ankety Strom roku 2023. Porota vybírala z více než osmdesáti
přihlášených stromů z celé naší země a kerská borovice byla vybrána mezi deset finalistů. Je to úžasná zpráva a paní Kláře patří
velké poděkování! V těchto dnech do Kerska přijíždí fotografové, hodnotící komise, televizní štáb s moderátorem Vladimírem
Kořenem a vzniká krátký nominační medailonek. 

Vítěz bude vybrán formou veřejného hlasování, které proběhne od 24. července do 8. října 2023 na webových stránkách pořadatelů
www.stromroku.cz. Vloni v anketě zvítězila Hrušeň hnilička z Příbramska.

Text a fotografie: Bronislav Kuba

Borovice Krásná Pepina
mezi deseti finalisty ankety Strom roku 2023 

V kerských lesích nebývalo vždy bezpeč-
ně. Les byl protkán mrtvými labskými
rameny, četnými tůněmi a bažinami.
Jediná bezpečná cesta od Prahy vedla 
z nedaleké vesnice Velenky k dnes již za-
niklé osadě Kří. Jednoho dne v dávných
dobách drkotal od Prahy kočár s dvojspře-
žím. V kočáru cestovaly dvě překrásné,
sličné dívky. Knížecí dcera Tonička a její
komorná Pepička. Cílem jejich cesty bylo
daleké Slezsko. Přenocovat tento den měly
v Poděbradech, ale pro opravu svého kočá-
ru se zdržely v Nehvizdech, a tak projížděly

lesem Kersko již za šera. Kde se vzala, 
tu se vzala, před dvojspřežím stála tlupa
divokých loupežníků. Vůdce tlupy, strach
z něj šel, přikázal odvést dívky po spleti-
tých cestičkách do svého loupežnického
doupěte. Překrásné dívky strachem ani
nedutaly a myslely na to nejhorší. Kořist
loupežníků v kočáře nebyla veliká, nalezli
tam jen něco málo zlaťáků a šperků.
Největším pokladem a kořistí byly vlastně
obě dívky. O tom, komu připadnou, měla
rozhodnout hra v kostky, kterou začali
loupežníci mezi sebou hrát. Spoutané

dívky očekávaly nedaleko v lese naplnění
svého osudu, usilovně se modlily a čekaly
na zázrak, který by je vysvobodil ze spárů
loupežnické chátry. O půlnoci dva vítězní
loupežníci šli pro dívky, které vyhráli 
v kostkách, ale tam, kde byly dívky spou-
tané, nikoho nenašli. Prosby a modlitby
dívek byly vyslyšeny a kouzelná moc 
je změnila ve dvě krásné borovice.
Loupežníci v tom zázraku viděli znamení
Boží, ulekli se a rozprchli se na všechny
strany. Od těch dob se již v kerském lese
neukázali.

Pověst O Švarné Tonce a Krásné Pepině

Na jaře Červen 2023

Na podzim V zimě
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Vážení občané Hradištka a Kerska,
dovoluji si Vás pozdravit z pozice
předsedy Tenisového klubu Kersko, z. s.
V létě roku 2015 psal do Novinek bývalý
předseda Ing. Michal Lec o naší platné
nájemní smlouvě, vstupu Ing. Kubely 
do společnosti HARMINTON s.r.o.,
jeho zájmu na směně za jiné pozemky 
s obcí a priority vedení obce k vyřešení
této situace. 

Co se stalo od té doby?
V roce 2016, byl pozemek pod kurty
převeden na novou společnost Penzion
KERSKO s.r.o., kde je taktéž Ing. Kubela
společně s Ing. Petrášem jednatelem.
Převod byl proveden podle kupní smlou-
vy s cenou dle znaleckého posudku 
ve kterém byla oceněna i samotná stavba.

Náš nově zvolený předseda Rudolf Lain
se nechtěl smířit s nastalou situací a poku-
sil se v roce 2018 s vybraným právním
zástupcem zabojovat o pozemek pod kurty.
Od roku 2019 jsme se začali soudit
ohledně předkupního  práva k pozemku,
které nám nebylo nabídnuto. Bohužel
volba právního zástupce nebyla správná
a i po jeho výměně za výborného JUDr.
Dubu se již nepodařilo spor vyhrát. 
Při tomto sporu jsme se dostali až k Ústav-
nímu soudu a to díky finanční podpoře
našich členů, kterým bych chtěl tímto
ještě jednou velice poděkovat. Též v roce
2019 zamítl Nejvyšší správní soud 
Penzionu KERSKO s.r.o., stavbu 
penzionu na pozemku pod kurty.

Na začátku července 2020, Ing. Kubela
po vyhraném a pravomocném rozsudku
o předkupní právo k pozemku, nechal
udělat výkopy přímo na kurtech. Na to
jsme reagovali podáním předběžného
opatření, které nám na první pokus zamít-
la stejná soudkyně, která rozhodla i o před-
kupním právu. Na druhý pokus nám jiná
soudkyně předběžné opatření potvrdila.
Poté jsme mohli znovu kurty zprovoznit
a podali jsme nutnou žalobu. V září 2020
jsme obdrželi od advokátky Penzionu
KERSKO s.r.o. další výpověď z nájmu. 

Tento spor se nám podařilo na přelomu
roku 2021/2022 vyhrát a potvrdila se 
i platnost korunové nájemní smlouvy,
kterou mají podobnou též místní fotba-
listé.

Po této nepříliš optimální situaci pro náš
klub, děkuji za podporu od obce a při-
dělenou dotaci. Přeci je důležité udržet
něco, co je zde od roku 1936, přináší 
radost obyvatelům a dělá příjemnou 
atmosféru v centrální části Kerska.

Níže zveřejňuji plánek, který je myslím
také důležitý a jeho autor byl velmi vážený.

Dále bych chtěl poděkovat Rudolfu
Lainovi za obětavou práci pro náš spolek
a předání jeho zkušeností.

Letošní sezóna nám začala o něco později
z důvodu častých a vydatných dešťů, 
ale v současné době jsou kurty ve výbor-
né kondici a i okolí je upraveno (TKK 
se zavázal, že se postará o přilehlé okolí
tenisového areálu).

V loňské sezóně jsme uspořádali „Dětský
tenisový den“, což se setkalo s kladným
ohlasem dětí i rodičů z Kerska a Hra-
dištka. Proto počítáme s uspořádáním
akce i letos.

Také jsme uspořádali několik tenisových
turnajů smíšených dvojic, které znovu
plánujeme. Věříme, že účast bude ještě
větší než minule! Všechny termíny včas
zveřejníme!

I využívání tenisových kurtů o letních
prázdninách bylo dobré. Mimo stálých
členů TKK využívali kurty nově příchozí
(hlavně v dopoledních hodinách).

V letošní sezóně bychom rádi nabídli
možnost pinkání dětem, které tráví letní
prázdniny v Kersku. Představa je taková,
že bychom dvakrát týdně, v dopoledních
hodinách, učili děti základním úderům.
Tuto možnost vyvěsíme na nástěnce 
u TKK – s možností se přihlásit.

Tak vzhůru do letošní
tenisové sezóny. Zá-
jemci o hru na teniso-
vých kurtech v Kersku
– buďte vítáni!!!

Bořek Holubec
předseda Tenisového

klubu Kersko, z. s.

Tenisové kurty Kersko 

Autor Ing. arch. Miroslav Göpfert.

Oprava Hrabalovy chaty navrátí
místu autentičnost

Chata spisovatele Bohumila Hrabala,
na které nejspíš vznikla řada jeho slav-
ných děl jako Postřižiny, Obsluhoval
jsem anglického krále nebo Něžný
barbar, bude otevřena veřejnosti již 
v příštím roce. Autoři koncepce opravy
architekti Václav Girsa a Martin
Čtverák z Fakulta architektury ČVUT
v Praze představili na tiskové konfe-
renci 26. 4. 2023 záměr chatě navrátit
nejen původní vzhled, jak vypadala 
za života spisovatele, ale také jedinečnou
atmosféru. 

Dům po smrti Bohumila Hrabala zdědi-
li noví majitelé, kteří provedli zásahy
do interiéru i exteriéru, a tak bude
potřebné některé přestavby ubourat
a naopak do chaty doplnit schodiště
nebo terasu. 

„V rámci chaty se nebude jednat o kla-
sickou muzejní expozici, tu otevře 
Polabské muzeum, p. o. v Nymburku,
které zrekonstruuje muzejní prostory.
Tamní výstava bude navazovat právě 
na chatu Bohumila Hrabala. Kromě
toho chystáme i doprovodnou mobilní
aplikaci," vysvětlil radní pro kulturu a
cestovní ruch Václav Švenda. 

Více informací a prezentaci koncepce
obnovy chaty naleznete na webovém
portálu Středočeského kraje:
https://stredoceskykraj.cz/web/urad

Zdroj: facebook/Středočeský kraj -
oficiální stránka

Hrabalova chata

Vydavatel se nemusí ztotožňovat s obsahem externích příspěvků.



Říkají, že od tří let jsem bydlel v pivovaře
v Polné, kam se matka odstěhovala 
za mým nevlastním otcem. Moje první
vzpomínka na ten pivovar byla pivní
láhev s patentním uzávěrem, kterou jsem
tak nešikovně rozbil, že jsem si pořezal
ruku. Sešíval ji pan doktor Michálek, 
ten, který ohledal zavražděnou Anežku
Hrůzovou. Nerad jsem bydlel v deputát-
ním bytě, raději jsem býval venku, 
protože byt byl v hlubokém stínu. 
Pamatuji se, jak můj otec v uniformě
rakouského vojáka kráčel nádvořím 
ve slunci, a když vstoupil do kuchyně,
bylo tam takové přítmí, že jsem z něj
viděl jen bělmo očí a lesklé knoflíky 
na uniformě.

Tak jsem od rána chodil městečkem, 
ten čas jsem nosil červený kabátek 
se zlatými knoflíky, na hlavě starý poli-
cajtský klobouk s fedrpušem. 

Doprovázel jsem všechny pohřby, když
hudba se vrátila z pohřbu do hospody,
začala hrát veselé písně k pohřební
hostině, sedal jsem s hudebníky, a když
hráli, pil jsem jim ze skleniček kořalky.
A tak jsem se jednou vrátil do pivovaru
a byl jsem opilý, rozjařený… rozvazoval
jsem si tkaničky od šněrovacích bot,
ale nemohl jsem rozvázat hakličky. 
A točila se se mnou kuchyně a lidské
tváře, pamatuji se, že jsem vykřikl: 
zastavte stoličku, zastavte stoličku. 

A kdosi plakal, asi to byla maminka, 
a Mařena (služebná) řekla: “Je opilé!”

Vzpomínám na sebe jako na sirotka, 
jako na dítě, které v Polné jakoby patřilo
všem. Nerad jsem byl doma, od rána
jsem chodil v tom červeném kabátku 
po číslech ulicemi, postával jsem na
náměstí a odpovídal na otázky.

Vzpomínky na Polnou jsou jen a jen
putovací, od rána do večera jsem chodil
městem křížem krážem, lidé mě měli
rádi, protože říkali, že jsem se zjevoval
tam, kde mne nečekali, několikrát za den.
A všechny lidi jsem zdravil a všechno mě
bavilo, dokonce i to, že jsem se v Polné
dvakrát topil. Jednou na náměstí v neděli
v kašně, jindy v potoce za městem.
Vzpomínám, že jsem otevřel oči v posteli
a peřina byla posetá svatými obrázky,
které se dávají do rakve. Nevzpomínám si
nikdy na zimu. Snad jsem přespával jak
medvídci, jak křečci. Já si vzpomínám
jen a jen na slunečné dny.

Podivoval jsem se kočímu pivovaru,
Močuba se jmenoval. Za štamprli kořalky
polkl živou myš. Spával na hůře konírny
v seně. Nikdy se nemyl, jen v létě.

V Polné se mi stýskalo po babičce 
v Židenicích. Dvakrát jsem sedl do vlaku
a chytili mě v Šicndorfě na nádraží.
Jindy jsem se schoval v prázdném sudě
na nákladním autě a po hodině jízdy
jsem se zvedl a poškrábal šoféra okén-
kem v kabině a řekl jsem: “Pane Brabec,
já jsem tu!” Pan Brabec se polekal 
a ve vesnici mne předal četníkům.

Hrabalovi se 10. července 1919 stěhují 
do Nymburka, kde byl František Hrabal
jmenován účetním. Malý Bohumil
tedy strávil v Polné jen půl roku.

Polenský pivovar prošel peripetiemi 
20. století. V roce 1948 byl znárodněn 
a v roce 1950 byla zastavena výroba piva. 

Nějakou dobu ještě fungovala sodovkárna
a v 70. letech zde bylo skladiště. Do 90.
let už vstupuje jako ruina, následně téměř
nepřežije privatizaci. 

Naštěstí v roce 2001 získává nového maji-
tele a zároveň se stává kulturní památkou.
V současnosti patří k nejlépe rekonstruo-
vaným památkám na našem území. Pivo
se v něm sice nevaří, ale je možné se zde
ubytovat nebo navštívit restauraci. 
V příjemném prostředí se dobře najíte 
a u kávy si můžete prohlížet dobové foto-
grafie a artefakty spojené s  Bohumilem
Hrabalem.

Zastavme se ještě u Anežky Hrůzové,
zmíněné v Hrabalových vzpomínkách.
Ta byla zavražděna nedaleko Polné 
v březnu 1899. 

Při jejím ohledání bylo zjištěno, že byla
podříznutá a tak se ihned začalo spekulo-
vat o rituální vraždě, za níž stojí Židé.
Nedlouho poté byl dopaden a následně
souzen a odsouzen Leopold Hilsner. Dnes
víme, že on s největší pravděpodobností
pachatelem nebyl. Bohužel se kolem
případu rozběhla v tisku neuvěřitelně 
antisemitská kampaň. Ta se dnes nazývá
hilsneriáda a byla spojena s největšími
projevy antisemitismu na českém území
během 19. století. 

Do aféry významně zasáhl budoucí 
prezident Tomáš Garrigue Masaryk, 
který veřejně vystupoval zejména proti
rozšířené domněnce, že šlo o rituální
vraždu. Za to si vysloužil nenávist veřej-
nosti a i v seriózním tisku byly publiková-
ny básně typu: „Zasloužil bys, Masaryčku, 
jít s Hilsnerem na houpačku!“ Odsoudila
ho i velká část jeho studentů.  Masarykovi
nešlo ani tak o samotného Hilsnera, 
o kterém se vyjadřoval dosti s despektem, 

Jedno z míst, které je také spjaté 
s Bohumilem Hrabalem, je město
Polná, ležící na českomoravském
rozmezí nedaleko Jihlavy. Hrabal zde
strávil pouhý rok, nicméně právě zde
se z Bohumila Kiliána stává Bohumil
Hrabal.

Bohumil Hrabal se narodil v roce 1914 
v Brně jako Bohumil Kilián. 4. dubna, 
kdy byl pokřtěn, je jako kmotr uve-
den František Hrabal. Zda byl tímto 
Františkem budoucí otčím, či jeho
otec nelze z matriky zjistit. Nicméně
již v prosinci 1914 odchází František
Hrabal z Brna do Polné, kde nastupu-
je u svého strýce jako příručí Měšťan-
ského pivovaru. 

Během roku 1915 přichází do Polné
také Marie Kiliánová. Pracuje jako po-
mocná účetní, František již jako účetní.
7. února 1916 uzavírají  v Děkanském
chrámu v Polné sňatek. Marie se stává
paní Hrabalovou. 

Následně, v prosinci téhož roku, 
se stává Hrabalem i Bohumil. Ten však
ale do ledna 1918 žije u babičky 
v Židenicích.

Jeďte do Polné!
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ale o to, aby celý případ nebyl vnímán
jako rituální vražda. Masarykovým byla 
v té době davem vytlučena okna a samotný
Masaryk vážně uvažoval o emigraci 
do Spojených států. 

K paradoxům celého procesu patří i fakt,
že obhájcem rodiny Hrůzovy byl JUDr.
Karel Baxa, který ve 20. letech po vzniku
Velké Prahy zastával post pražského
primátora. Masaryk nezapomínal, a tak si
vždy velmi užíval, když každý leden přijal
pozvání do primátorské rezidence a Baxa
mu musel vypočítávat, co v Praze za po-
slední rok udělal a co má v plánu v novém
roce.

V nedávno zrekonstruované polenské
synagoze sídlí Regionální židovské
muzeum, které určitě stojí za návštěvu:
přibližuje nejen neradostnou část našich
dějin, ale i zážitek ze světa, který už
nenávratně zmizel. 

Místo rituální vraždy leží jižně od Polné 
a je snadno přístupné po zelené značce
nebo ze silnice na Věžničku.

V Polné rozhodně stojí za komentova-
nou prohlídku děkanský chrám. Dílo
vrcholného baroka začal stavět v roce
1699 italský architekt Domenico d'Angeli. 

Již v roce 1705 se v nedokončené stavbě
konaly mše, první sloužil 21. listopadu
děkan Pavel A. Haberlandt. Ve dnech 8.–
13. září 1707 chrám i 10 oltářů vysvětil
biskup pražský a strahovský opat Vít
Seipel. Požár města v roce 1863 zničil
původní věž kostela a roztavil zvony, z je-
jichž zbytků zhotovil jihlavský zvonař
Josef Hilzer tři nové. 

Unikátní varhany v roce 1708 na náklady
děkana Václava Vojtěcha Čapka zhotovil
moravský varhanář Jan David Sieber. 
V současnosti jsou to pravděpodobně
největší dochované varhany z barokní
doby vyrobené v českých zemích. Jsou
umístěny na kruchtě velkého chóru 
v hlavní lodi. Skříň nástroje vyřezal
polenský řemeslník Martin Morávek.
Původně obsahovaly 1514 znějících píšťal.

Z věže chrámu je nádherná vyhlídka, 
je možné vidět i byt hlásného. A kdy se
vám poštěstí vidět kostel téměř od stropu?

Závěrem mám tip pro ty, kteří mají rádi
pouťové hemžení: vypravte se do Polné
druhou neděli v září, kdy se zde koná
Mrkvancová pouť. Je to na svátek sv. Lig-
uriáše, patrona města. 

Hospodyňky se předhánějí, která upekla
lepší mrkvánky, což je obdoba v Polabí
známých řepánků, a možná si přitom
prozpěvují:

Svatý Liguriáši,
opatruj nám mrkev naši,
ať nám ji přibyslavští neodnáší.

Ing. Vladimír Libý

Letošní dětský den v Kersku „ROZLOUČENÍ S LÉTEM“ se bude
konat opět poslední prázdninovou sobotu v čase odpoledním, 
tj. 2. září od 14:00 hod. Děti si užijí letos o kousek delší prázdniny,
do školních lavic se vrátí až 4. září. 

Opět pro děti přichystáme stanoviště, kde budou muset plnit 
zapeklité úkoly. Maškarní je už samozřejmostí. Nejlepší masky
budou oceněny. Nebude chybět ani skákací hrad od společnosti
M&M reality, malování na obličej a další překvapení. Děti se tak mohou
bavit, radovat a veselit se až do pozdních odpoledních hodin.

Tradičně také budeme pořádat dětský charitativní bazárek. Letos
opět bude celý výtěžek darován Nadaci Leontinka. Konkrétně budou
za vybranou částku pořízena světelná vlákna pro nevidomou rok a půl
starou holčičku Violku, a pokud to bude možné, přispějeme i něčím
navíc. Pokud byste měl někdo zájem zbavit se přebytečných funkč-
ních hraček, sportovních potřeb aj., tak nás předem prosím kontak-
tujte nebo přineste s sebou. Společně tak přispějeme na dobrou věc.  

A letos pozor, možná přijde i kouzelník... Jeho triky a kouzla
rozveselí nejen ty nejmenší dětské dušičky.

Těšíme se na vaši účast a doufáme, že společně si užijeme neza-
pomenutelný dětský den!

Za Zvelebovací a okrašlovací spolek Kersko (Zahrádkáře)
Roman Melíšek

Rozloučení s létem v Kersku 
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V Hradištku v čísle popisném 115 bývala
prodejna potravin. Tenkrát ten dům 
vypadal jinak, vchod do krámu byl
umístěn ve špičce domu a dovnitř se šlo
přes malý schůdek. 

V krámu byl velký pult a na něm dózy 
s bombóny – sisinky, pendrek, fialky
a tvrdé oválky s kakaovým vnitřkem.
Prodávaly se do kornoutu ale často jsme
nějaké dostali od cesty, když jsme tam 
šli nakoupit, vzpomínají pamětníci.
Usměvavý pan Šmíd, štíhlý prodavač 
s upraveným fouskem, i jeho milá paní,
nás nikdy nezapomněli obdarovat.

Prodej potravin se poněkud lišil od pro-
deje dnešního. Pokud jste potřebovali 

mléko, bylo ve velkých
hliníkových  konvích a na-
bíralo se velkou, litrovou
odměrkou do přinesené
baničky, podmáslí se nabí-
ralo půl litrovou odměr-
kou. 

Chléb a houstičky byly
čerstvé, křupavé. Mouku
kupovali Šmídovi ve vel-
kých plátěných pytlích 
a rozvažovali do papíro-
vých sáčků, stejně tak cukr.

Také se prodávaly cukrové homole. Droždí
z dřevěné bedýnky se také rozvažovalo
podle toho, kolik hospodyně potřebovala.

(Z knihy Hradištko, povídání při černé
hodince)

Jana Šestáková

Prodejna u Šmídů

Již od nepaměti si majitelé lesů, polí,
rybníků a řek zřizovali jakousi ochran-
nou stráž, která měla za úkol zajišťovat
výnosy z jejich majetku a chránit ho 
před nezvanými hosty. Zaměřme se zde
na ochránce lesů, tedy na všechny ty hajné,
lesníky, lesmistry, správce polesí apod..

O životě, úkolech a celkovém fungování
příslušníků tohoto mysliveckého cechu
se dočteme v řadě kronik  či beletrií.
Knihy J.Š.Baara, Karla Klostermanna 
či dalších autorů čerpají z tohoto prostře-
dí, vždyť i Kája Mařík byl synem hajného.

V době, kdy kerský les vlastnila knížata
z Hohenlohe, tedy v 19. až 20. století bylo

polesí osazeno pěti hájovnami, jednou
myslivnou a loveckým srubem. 

Na východním okraji lesa, v těsné blízkosti
sochy Panny Marie, stojí budova bývalé
myslivny. Bydlel zde lesmistr a měla 
i funkci reprezentační a ceremoniální.
Odtud zhruba 1km směrem k obci  
Velenka se k hlavní silnici zleva i zprava
připojují lesní cesty. Nalevo nalezneme
bývalou hájovnu v místech, kde se říká
Na Oraném. Na Pravé lesní cestě dojdeme
do míst, kde stávala asi nejznámější kerská
hájovna – Kocánkova. Po smrti hajného
Adolfa Kocánka přešel tento objekt podob-
ně jako ostatní hájovny do soukromých
rukou a postupně byl zcela přestavěn. 

V těsné blízkosti
Kocánkovy hájovny, 
mimochodem tak vý-
znamné, že je zazna-
menaná i na mapách,
stával v době knížat 
z Hohenlohe lovecký
srub. Poslední majitel
kerských lesů Josef
Hyross nechal srub pře-
stavět na loveckou chatu
a pojmenoval ji po své
manželce - Fančina chata. 

V severní části lesa zvané V Chobotě 
v blízkosti obce Hradištko stávala také
hájovna, pamětníci si jistě vzpomenou
na zde bydlícího hajného Josefa Klohnu,
dnes (začátek roku 2023) neobydlená. 

Přímo u hlavní silnice, v těsné blízkosti
obce Velenka, stojí další obydlí hajného.
Vybaví se někomu z řady zde působících
lesníků jméno hajného pana Mudry? 
Zajímavostí zde je fakt, že vyjma běžné
údržby si objekt dlouhá léta zachovává
původní vzhled a je nepřetržitě obydlen. 

Nedaleko obce Chrást stávala další
z kerských hájoven, která byla z důvodu
nepotřebnosti v 50. letech minulého sto-
letí zbořena. 

V obci Třebestovice stávala také hájovna,
která však už na konci 19.století přestala
plnit svou funkci a dnes stojí na jejím
místě rodinný dům.

Pro Novinky obce Hradištko-Kersko 
zpracoval

Mgr. Václav Kořán

Kerské hájovny a myslivny


